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PROGRAM SOBOTNÍ BOHOSLUŽBY
25. ledna 2014

9.30 – 10.30 Sobotní škola uvádí Moravec Antonín
Společná píseň č. 159 a modlitba
Sobotní škola v malých skupinách
Sbírka na misijní projekty CASD
Společná píseň č. 186 a modlitba

10.30 – 10.45 Přestávka
10.45 – 12.00 Bohoslužba s kázáním uvádí Jonczy Marek

Varhanní preludium: Turóciová Dana
Společná píseň č. 279
Sborová oznámení

Introit: Žalm 40,6
Společná píseň č. 1
Přímluvná modlitba: Oczko Petr
1. čtení z Bible – Lk 23,8-12: Fuková Marcela (vsedě)
Píseň pěveckého sboru
2. čtení z Bible – Mk 14,60: Lieblová Renata (vestoje)
Modlitba před kázáním: Kubík Vladimír

Kázání – Král Vladimír
„Kdy mlčet a koho ignorovat“

Hudební ztišení: Gajdůšková Eva
Společná píseň č. 226
Modlitba: Král Vladimír
Sbírka pro potřeby sboru
Poslání: Kaz 3,2-7
Společná píseň č. 280
Varhanní preludium

14.00 Odpolední shromáždění s kázáním: Král Vladimír

PROSÍME VŠECHNY O VYPNUTÍ MOBILNÍCH TELEFONŮ BĚHEM BOHOSLUŽBY.
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Minulou sobotu byly vybrány tyto dary:
1889 Kč Sbírka pro misijní účely CASD 
8103 Kč* Sbírka pro potřeby našeho sboru
1130 Kč jiné dary

*tj. 101 % z částky potřebné na nejnutnější výdaje provozu sboru

OZNÁMENÍ SBORU VINOHRADY

1. Dnes dopoledne i odpoledne nám kázáním Božího slova poslouží 
bratr Vladimír Král.

2. Příští sobotu nám kázáním poslouží bratr Pavel Filipi. 

3. Zveme zájemce k účasti na zítřejším tradičním Běhu Járy Krále.

4. Ve čtvrtek, 30. 1. 2014, proběhne v dolním sále Společenského cen-
tra další celopražská studentská bohoslužba. Začátek je v 19 hodin. 
Jako hlavní řečník vystoupí bratr Jindra Černohorský.

5. Společenské centrum Londýnská 30 zve:

V pondělí, 27.1. v 18.30 h, pokračují pravidelná setkávání nad Mar-
kovým evangeliem z kurzu Čteme Bibli, která vede Michal Balcar. 
Všichni jste srdečně zváni!

▫
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Nový web www.adventiste.cz

25. 1. 2014 – Den náboženské svobody
www.casd.cz nebo na www.youtube.com (heslo Náboženská svoboda), klip HopeTV

Žalmy s J. Benešem v Českém rozhlase
Český rozhlas na své stanici Vltava v pravidelném nedělním pořadu Ranní Slovo vždy 
od 7.35 hodin uvádí od začátku roku 2014 výklady biblických Žalmů. Hostem byl již 
několikrát docent Husitské teologické fakulty Univerzity Karlovy a biblista Jiří Beneš, 
člen sboru církve adventistů v Praze-Krči. V neděli 26.1. zde bude Jiří Beneš vykládat 
Žalm 4 „Když volám, odpověz mi, Bože mé spravedlnosti!“ 

www.ceskyrozhlas.cz – zadejte vyhledat heslo „žalmy“ (sekce náboženství)
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 PRVNÍ POKUŠENÍ KRISTA
Mt 4,1-4

kázání ze soboty 18. 1. 2014 – br. Michal Balcar

O pokušení
Sestry a bratři v Kristu, rád bych v dnešním a dvou následujících kázáních mluvil 
o tématu, které chápu jako navýsost důležité a aktuální. Jedná se o pokušení. Nebu-
du mluvit o tom, jak podlehnout pokušení, protože každý z nás dobře ví, jaké to je, 
z každodenního života. Chci mluvit o tom, jak pokušení překonat. A existuje jen jeden 
člověk, který by nás mohl naučit, jak bojovat s pokušením. Ježíš Nazaretský, o němž 
vyznáváme, že byl Kristem, Pomazaným.

Matouš 4,1-4
„Tehdy byl Ježíš Duchem vyveden na poušť, aby byl pokoušen od ďábla. Postil se 
čtyřicet dní a čtyřicet nocí, až nakonec vyhladověl. Tu přistoupil pokušitel a řekl mu: 
„Jsi-li Syn Boží, řekni, ať z těchto kamenů jsou chleby.“ On však odpověděl: „Je psá-
no: ‚Ne jenom chlebem bude člověk živ, ale každým slovem, které vychází z Božích 
úst.‘“

Duch překvapivý
„Duch vede Ježíše na poušť, aby byl pokoušen ďáblem“. Duch dělá někdy velmi 
nečekané věci. My bychom si ho rádi ochočili. Říkáme: „Přijď, Duchu svatý!“ a mys-
líme tím – ‚potřebujeme, aby to co jsme si usmysleli, dobře dopadlo‘. Jenže Duch 
je osoba nevypočitatelná a nemanipulovatelná. Dělá věci jinak než bychom čekali. 
Vane, odkud chce a kam chce. Další překvapivý element skrytý v tomto výroku je 
ten, že Bůh dává ďáblovi šanci. Zaslouží si jí? Kdo z nás by mu ji dal? Jenže pokud 
dostává šanci ďábel, máme naději, že ji dostaneme i my.

Půst
„Postil se čtyřicet dní a čtyřicet nocí, až nakonec vyhladověl.“ Předminulý týden jsem 
se šest dní postil. K půstu mne vyzval můj přítel Petr Činčala, který je spřízněn i s 
naším sborem. Sliboval mi tři věci. Po prvních třech dnech přestaneš cítit pocit hladu. 
Budeš mít mnohem více energie a hlavně budeš mnohem intenzivněji prožívat svou 
víru. Vydržel jsem šest dní. Pocit hladu jsem měl každý z nich. Energie jsem měl 
v zásadě stejně, jen jsem měl dojem, že jsem mnohem nervóznější. Nevím, jak vy, ale 
já zvládám stresové situace mnohem snáz, pokud se najím. Vše vyvrcholilo v pátek, 
kdy má milovaná žena ukončila výměnu názorů lakonicky: „Už se prosím tě najez“. 
Jedno mohu říct s jistotou. Všechny emoce vnímáte mnohem zjitřeněji, intenzivněji. 
Zjistil jsem, že hlad se mnohem lépe zvládá, když máte hodně věcí na práci. Být stále 
někde po návštěvách a akcích je velmi příjemné, protože se nemůžete soustředit na 
hlad. Problém Ježíšův byl, že neměl na poušti co dělat a jak se zabavit. A nevzdal to, 
když mu šest dní kručelo v břiše jako mně. Jistě, 40 dní a 40 nocí můžeme chápat 
jako tradiční symbolické biblické číslo. Ale Ježíš prostě nejedl dlouho. Déle než kdo-
koli z nás. A byl sám. Jenom s ďáblem.
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Podstata pokušení
Tu přistoupil pokušitel a  řekl mu: „Jsi-li Syn Boží, řekni, ať z  těchto kamenů jsou 
chleby.“ Někdy je ta nejjednodušší cesta nejúčinnější. K čemu se zabývat teologic-
kými subtilnostmi. Ďábel asi dobře zná pyramidu hodnot Abrahama Maslowa. Nej-
prve musí mít člověk naplněny fyziologické potřeby, potřeby bezpečí, lásky, hodnoty 
a pak se může zabývat duchovními otázkami.
Jenže – v čem je to pokušení? Není logické po čtyřiceti dnech jíst chleba? Nemá na 
to v tuhle chvíli Ježíš právo? To je přece jeho legitimní potřeba. Chtít nové Ferarri, 
by byl rozmar. Ale chleba? Kdo by mohl Ježíšovi vyčítat, že se chce najíst. V čem je 
problém?
Tkví podstata pokušení v tom, že pochází od ďábla? Je zajímavé, že pro pokušení 
i zkoušku má řečtina totožný výraz – πειράζω (peiradzó). Pouze subjekt slovesa – 
Bůh nebo ďábel – rozhoduje o způsobu, jakým je přeloženo. Bůh zkouší a ďábel 
pokouší. Řecká gramatika nám naznačuje, že uprostřed zkoušky (nebo pokušení) 
nepoznáme, jaký je její zdroj. I v našem příběhu je to ďábel, kdo Ježíše pokouší, ale 
je to přece Duch, kdo ho do pokušení přivedl. 
Pravý význam třech pokušení na poušti nacházíme v úvodu ďáblovy výzvy. „Jsi-li 
Syn Boží...“ Ježíš si na poušti ujasňuje, kým vlastně je a proč přišel. Je opravdu Syn 
Boží? A ďábel mu podsouvá, že není lepší důkaz než zázrak. Co to vlastně obnáší 
být synem Božím? Že si Ježíš může dělat, co chce? Co ho napadne? 
Kdo je Boží syn
Synovství je definováno v Ježíšově odpovědi: „Nejen chlebem bude člověk živ, ale 
každým slovem, které vychází z Božích úst.“  Při zběžném čtení zní odpověď pra-
zvláštně. Vždycky mě rozčiloval tradiční křesťanský přístup k člověku, který potřebu-
je chleba. Místo abychom mu dali najíst, vysvětlíme mu, že Bůh je ve Trojici.
Ovšem při pozornějším čtení zjistíme, že Ježíš říká: „Já čekám na Hospodina a na 
jeho řešení.“ Pokud jsem mluvil o  tom, že satan napadá Ježíšovu identitu Božího 
syna, co vlastně odpověď Kristova znamená? Ježíš chápe své synovství jako ode-
vzdání se Otci. Syn není nezávislou bytostí. Je odevzdán Otci skrze lásku. Pokud 
tedy Ježíšova odpověď na první pokušení ukazuje cestu, jak pokušením čelit. Potom 
Ježíšova odpověď není, že se máme lépe ovládat a cvičit vůli. Jediná cesta z poku-
šení je čekání na slovo, které vychází z Božích úst.
Satanova nabídka
Satan nabízí zkratku. Nabízí rychlé a bezbolestné řešení. Rychlá půjčka bez ručitele. 
Do hodiny podepsaná smlouva, kterou ani není třeba číst. Kolik mu ale musíte splatit 
je psané pouze petitem – úrok 200%. Ovšem výhoda je, že za vámi přijde až domů. 
Nebo rychlý vztah. Bez závazků, jde přece jenom o sex. K čemu se zabývat nějakou 
láskou. ‚Nemusíš čekat, všechno můžeš tady a teď. Máš na to právo!‘
Ježíšova odpověď
Kristus proti ní staví trpělivost. To je slovo ve většině světových jazyků (včetně češ-
tiny) slovo odvozené od trpěti. 
Margaret Thatcher, železná lady a ministerská předsedkyně Spojeného království 
prohlásila: „Jsem neobyčejně trpělivá, takže nakonec vždycky prosadím svůj názor.“ 
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Ježíš říká něco jiného: „Buďte neobyčejně trpěliví, tak aby nakonec mohl prosadit 
svůj názor Bůh.“ Někdy se nám zdá, že už měl dávno konat, že je 5 minut po 12. 
Čtyřicet dní bez jídla by mi připadalo jako 5 hodin po 12. A přece Ježíš i v tuhle chvíli 
čeká na Otce a na každé slovo, které vychází z jeho úst.
Výzva na závěr 
Čekejme... AMENZveme Vás na 11. ročník  

 

Běh Járy Krále 

v Jizerských horách 2014 
 
Termín: neděle 26.1.2014, začátek v 10,00  
Věříme, že počasí bude dobré. Zvládli jsme to dříve i v mrazu a hustém sněžení. 
Zvládneme to i teď! Je až neuvěřitelné, že se na běžkách scházíme už jedenáctý rok. 
 
Sraz: Sejdeme se jako minulý rok na parkovišti na Jizerce pod Bukovcem. Je tam 
velké parkoviště, platí se 50 Kč na den. Na parkovišti v zadní části, směrem na 
východ, bývají odsud vidět Krkonoše.  
GPS souřadnice srazu: N50°48.690 E15°21.185. Navigace: Jizerka (Kořenov) . 
 
Sjezdaři mohou jet na Tanvaldský Špičák, v provozu je čtyřsedačková lanovka.  
 
Chceme tentokráte jet co nejvíce spolu a společně si popovídat. Už jsme spolu jeli 
deset krát!  Máme na co vzpomínat... Delší trasa je jen prodloužením té kratší. 
 
Trasa pěší 5 km: Jizerka, po promenádní, bunkr, osada Jizerka, a zpět. 

Trasa 15 km: (červená) "Na oběd na 
Smědavu". Pojedeme po hlavní 
„promenádní cestě“ na Smědavu. Nejde 
zabloudit. Zpět pak druhou rovnoběžnou 
cestou s výhledy na Souš. 
Trasa 27 km (červená + zelená): 
Pojedeme společně po promenádní až ke 
kiosku a tam odbočíme doprava na 
Paličník s krásnými výhledy na Hejnice, 
Frýdlant a Smrk. Začátek i konec máme 
společný s trasou 15 km. Na Smědavě 
nás mohou naši 15ti kilometroví blízcí 
čekat, pak spolu zpět můžeme společně :) 
 
Chceme tímto způsobem připomenout 
životní běh člověka, kterého jsme měli 
velice rádi. Jára miloval Boha a svou 
rodinu, miloval staré Peugeoty a pak 
miloval hory. Jsou lidé, kteří do našeho 
života přijdou a zanechají v něm velkou 
nesmazatelnou stopu. Tím pro každého z 
nás Jára jistě byl.  
 
Platí o něm slova bible:  „Boj výborný 

bojoval jsem, běh jsem dokonal, víru jsem zachoval.” (2Tim 4,6) 
 
Za pořadatele: Královi, Bouškovi 



�

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 
3.2. 

   
Po 

 
18:30 

 
seminář KATA MARKON – EVANGELIUM PODLE MARKA 

Mesiáš (8. kapitola) 
Četba biblických textů s odborným výkladem Michala Balcara. / učebny 

 
4.2. 

   
Út 

 
19:00 

 
přednáška 

JERONÝM PRAŽSKÝ – BUŘIČ A PROVOKATÉR 
Velké postavy české reformace v době Jeronýmově.  
Přednáší ThDr. Martin Chadima, ThD. 

 
10.2. 

   
Po 

 
18:30 

 
seminář 

KATA MARKON – EVANGELIUM PODLE MARKA 
Milovaný syn (9. kapitola) 
Četba biblických textů s odborným výkladem Michala Balcara. / učebny 

 
11.2. 

   
Út 

 
19:00 

 
přednáška 

JERONÝM PRAŽSKÝ – BUŘIČ A PROVOKATÉR 
Jeroným Pražský: reformista, buřič a provokatér.  
Přednáší ThDr. Martin Chadima, ThD. 

 
13.2. 

   
Čt 

 
19:00 

 
film 

ALBÍN JMÉNEM NOI (Island, Německo, UK, 2003) 
Drama / Komedie 

 
18.2. 

   
Út 

 
19:00 

 
přednáška 

JERONÝM PRAŽSKÝ – BUŘIČ A PROVOKATÉR 
Heroická smrt ve světle vlastní slabosti a selhání.  
Přednáší ThDr. Martin Chadima, ThD. 

 
20.2. 

 
Čt 

 
19:00 

 
cestopis 

INDONÉSIE: OD RÝŽOVÝCH POLÍ K SOPKÁM A DRAKŮM  
Fotografie s vyprávěním cestovatele Tomáše Kubíka. 

 
22.2. 

 
So 

 
17:00 

 
film 

FILMOVÁ NOC: PÍSEK A SANDÁLY 
Dva filmy z prostředí starého Říma.  
OREL DEVÁTÉ LEGIE (USA 2011, 114 min) 
GLADIÁTOR (USA, 2000, režisérská verze 171 min) 

 
27.2. 

 
Čt 

 
17:00 studentská 

bohoslužba 

KRÁSA A SYMETRIE  
Hlavní řečník profesor z Ústavu analytické chemie Vysoké školy 
chemicko-technologické Prof. RNDr. Vladimír Král, DrSc.   

BABY CLUB – setkání maminek s dětmi ve věku 0-6 let 
každé pondělí od 10:00 / učebny 

OSTROV OBJEVŮ – výukový program pro děti ve věku 1-3 let 
každou středu od 9:30 a 10:30 / učebny 

GOSPEL – zkouška gospelového souboru 
každou středu od 17:30 / kostel 

● Všechny akce probíhají v prostorách Barevné kavárny a přilehlých prostorách. 
● Vstupné je dobrovolné není-li uvedeno jinak. 
● Změna programu vyhrazena. 
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444...   úúúnnnooorrraaa   ●●●      VVVeeelllkkkééé   pppooossstttaaavvvyyy   čččeeessskkkééé   rrreeefffooorrrmmmaaaccceee   vvv   dddooobbběěě   JJJeeerrrooonnnýýýmmmooovvvěěě   
111111...   úúúnnnooorrraaa      ●●●   JJJeeerrrooonnnýýýmmm   PPPrrraaažžžssskkkýýý   ---   rrreeefffooorrrmmmiiissstttaaa,,,   bbbuuuřřřiiiččč   aaa   ppprrrooovvvoookkkaaatttééérrr   
111888...   úúúnnnooorrraaa   ●●●   HHHeeerrroooiiiccckkkááá   sssmmmrrrttt   vvveee   sssvvvěěětttllleee   vvvlllaaassstttnnnííí   ssslllaaabbbooossstttiii   aaa   ssseeelllhhhááánnnííí   

   

PPPřřřeeedddnnnááášššííí   ttteeeooollloooggg   aaa   pppeeedddaaagggoooggg:::      

      TTThhhDDDrrr...   MMMaaarrrtttiiinnn   CCChhhaaadddiiimmmaaa   TTThhhDDD...   

BAREVNÁ KAVÁRNA NA LONDÝNSKÉ 
(spodní sál) 

vždy od 19:00 

Adresa: Londýnská 30, Praha 2                                                  Spojení: Metro C – I.P.Pavlova, Metro A – Nám. Míru 

POŘÁDÁ SPOLEČENSKÉ CENTRUM LONDÝNSKÁ 30  ●  www.londynska30.cz 

Vstupné dobrovolné 
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Fond naléhavé pomoc. Ti, kteří by rádi přispěli na tento účel, mohou zasílat 
prostředky, které se rozhodli věnovat, na sborový účet číslo: 1871369/0800, 
variabilní symbol 77777. 

Sbor PRAHA VINOHRADY – kontakty:
KAZATEL SBORU VINOHRADY M. Balcar 734 791 459
PRVNÍ STARŠÍ SBORU V. Klouda 724 607 200
STARŠÍ SBORU pro křesťanský domov J. Fuksa 724 607 270
STARŠÍ SBORU pro seniory V. Kubík 737 947 439
TAJEMNÍK R. Vlach 602 285 145
SPRÁVCE T. Chytrý 774 075 470

Informace o zpravodaji:
Příspěvky do zpravodaje zasílejte nejpozdějivždy do ČTVRTKA.
Na uvedenou e-mailovou adresu můžete také zasílat žádosti o zasílání zpravoda-
je elektronickou poštou. www.sborvinohrady.cz, vinohradsky.zpravodaj@email.cz

NAROZENINY OSLAVÍ:
 

Sikorová Miriam 27. 1.
Červenka Karel 28. 1.
Neiwirthová Naďa 30. 1.
Slavíková Veronika 30. 1.

Přejeme vám všem hezký a požehnaný celý týden! 
Vzpomeňte kdykoli na dnešní poslání – Kaz 3,2-7:

2 Je čas rodit a čas umírat, čas sázet a čas vytrhávat, co bylo zasazeno;  
3 čas zabíjet a čas uzdravovat, čas bořit a čas stavět; 4 čas plakat a čas se smát, 
čas naříkat a čas poskakovat; 5 čas házet kameny a čas kameny shromažďovat, 

čas objímat a čas vzdálit se od objímání; 6 čas hledat a čas ztrácet, čas 
uchovávat a čas odvrhovat; 7 čas trhat a čas šít, čas být zticha a čas mluvit;

Smuteční oznámení:
Rodina Krausových sděluje, že dne 21. 1. 2014 zemřel 
po  delším zápase s nemocí, ve věku 92 let Vladimír Kraus. 
Rozloučení se uskuteční v sále CASD v Turnově 26. 1. 2014, 
ve 12.00 h. Rodina všem děkuje za projevy soustrasti. 


